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PRESSEMEDDELELSE fra FTF-A

20. juni 2006 
Godt med klarhed om efterlønnen
FTF-A hilser med tilfredshed, at der med den politiske velfærdsaftale er opnået enighed om efterlønnens fremtid. Flere år med forskellige politiske udmeldinger har gjort medlemmerne usikre på, om efterlønnen stadig fandtes, når det blev deres tur. 

”Det er nu kun 55 procent af vores 35-årige medlemmer, der betaler efterlønsbidrag. For bare tre år siden var andelen oppe på 67 procent. Der er ingen tvivl om, at usikkerheden har fået stadig flere til at vælge efterlønsbidraget fra. Med aftalen får de unge et mere holdbart grundlag at træffe deres valg på”, siger FTF-A’s formand Allan Bang.  

Efter hævelsen af efterløns- og folkepensionsalderen er det ifølge Allan Bang blevet endnu vigtigere, at medlemmerne sikrer sig økonomisk, så de har mulighed for at forlade arbejdsmarkedet, før de bliver folkepensionister som 67-årige. Efterlønnen giver – på trods af modregning for egne pensioner – meget pension for pengene. 
”Når man er ung, er det svært at forestille sig, at man kan være brændt ud om 25-30 år. Men sådan er virkeligheden for mange af vores medlemmer – også selv om de ikke har et fysisk nedslidende arbejde. Ved at betale efterlønsbidrag køber man sig ret til at trække sig tilbage, nogle år før man bliver folkepensionist. Hvis man bevidst vælger efterlønnen fra, er det i hvert fald en god ide at bruge pengene på en privat pensionsopsparing”, siger Allan Bang.
Funktionærernes og Tjenestemændenes Fælles-Arbejdsløshedskasse (FTF-A) forsikrer 152.000 medlemmer fra FTF-området med hovedgrupper inden for bl.a. finans og forsikring, sundhed, kunst, administration, undervisning, transport samt politi og forsvar. 56 % af medlemmerne kommer fra det private område og 44 % fra det offentlige område.
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